Interrogation 1°S1                                                                                         mardi 16 mars 2010
Exercice 1 :

On procède au dosage de 20 mL d’une solution d’eau oxygénée (ou peroxyde d’hydrogène H2O2). Pour atteindre l’équivalence, on verse 16 mL de permanganate de potassium de concentration 2,0.10-2 mol.L-1.

1. Faire le schéma du montage.

2. Comment repère-t-on expérimentalement l’équivalence ?

3. Ecrire la réaction qui a lieu entre le peroxyde d’hydrogène et l’ion permanganate. Quelle est l’espèce oxydante, quelle est l’espèce réductrice ?

4. Etablir le tableau d’avancement de la réaction à l’équivalence.

5. Quelle est la relation entre n(H2O2) et n(MnO4-) à l’équivalence ?

6. En déduire la concentration molaire de l’eau oxygénée.

7. Calculer le volume de dioxygène dégagé. On prendra le volume molaire égal à 24 L.mol-1.

8. Déterminer les concentrations des espèces ioniques à l’équivalence.

Données : couples mis en jeu : MnO4-/Mn2+ et O2/ H2O2.

Exercice 2 :

Pour mesurer sa « force » à la fête foraine, Sophie lance un gros palet assimilable à un point matériel de masse m. Elle le lance avec une vitesse V0 d’un point A d’un plan incliné  d’un angle α par rapport à l’horizontale vers un point B situé plus haut.

1. Faire un schéma et représenter les forces exercées sur le système.

2. On néglige les frottements sur le plan.

a. Donner l’expression de l’énergie cinétique Ec(A), de l’énergie potentielle de pesanteur Epp(A) du système puis celle de son énergie mécanique Em(A) en A.

b. même question lorsque le système est en B.

c. Justifier le fait que l’énergie mécanique du système se conserve. En déduire une relation simple entre Em(A) et Em(B).

d. En déduire l’expression littérale de la distance L parcourue par le palet avant qu’il ne commence à redescendre, en fonction de V0, g et α.

3. On ne néglige plus les frottements sur le plan. Le palet ne parcourt que la distance           AB = 2,50 m.


a. L’énergie mécanique du système n’est plus conservée, le justifier.


b. Calculer la variation d’énergie mécanique du système sur la distance AB.


c. En déduire la valeur du travail de la force de frottement puis la valeur de la force de frottement. 

Données : m = 500 kg, V0 = 5,00 m.s-1, g = 9,81 N.kg-1, α = 20,0°.

